MSA Ubung Pyramide und Kegel

Aufgabe 5: Schultiite (6 Punkte)

Anjas klener Bruder Max kemmtim August
In dle Schule. Zum ersten Schultag sell er elr2
Schultit> mit Ceschenken bekemmen.

a) Anja kauft 2sine SchultUte. Die Tute ha: die Form eines Kegels. (2P
Sle net ein2 H8he von 72,0 em, dor Durchmesser der oberen Offrung batrigr
17,0 cme

Skizzleren Sle dle SchultCte und tracen Sle ¢ 2 gegebenen Malie ein.

B)  Anja will ciz Schultute mit einer bunten ~clie bekleben. (=P
Berecnnen Sie dazu. wie groR die Mantaiflache der Scnultite ist,

Eme Gruppe von drer Pyramiden wird von oben betracktet. Welche Pyramudengruppe
(a, b oder ¢) ist es? Markiere den Buchstzben.
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a) Welclher Korper eatsleit belin Zusammenialten der Aowic<iung’/ VAN
b) Welche weiteren Grofien bruuchst du zur Berechnung des / \\
Volurmens und wie erhiltst du sie? 5 AN 7

(Alle Strecken hahen dic Tinge a.) \ /’ N/
ay / \ /S
/ /
a
4

Eine Pyramidenkerze mit quadratischer Grundfléche 1t 12 em nech. Sie hat eine
Grundfléche von 324 cm? Die Flache eines Seltendreiecks betrégt 135 cm2.
Berechnen Sie cie Oterflache der Kerze urd ihr Volumen!

Dle Cheopspyramide n Agypten nat 2ine quedrstische Grund®lache.
Urspringlich betruq die Seitenlange des Quadrates 230,3 m. Die Original-H&he
setrug 146 5 m.

a) We viel m? Steine wurden fur ¢en Beu der Pyramide bendtigt? imue: Siv wn
Ergrhais bite a fua’e hMndat mY)

b) Heute betragt die Seitenlange des Quadrates nur nech 2276 mund s e ist
nur noch 137 m hech.
W e groR istdas Volumer der heutigen Pyramide, wenn man daven

ausqgeht, dass es sich nacnh wie vor um e nen spitzen Koroer handelt? rundzn
8iZ d32 Crg2bne bitte aut volle furtzg m*)
¢) We viel m? Steine sind demnach nzwischen ebhenden gekommen?

Ein kegslfcrm ges Turmdach ist 2,10 m hoch und hat sinen Durchmesser von
300 em.

a) Wie gmb (in dm*)ist dic Grundflache des Turndaches?

b) Welchen Raum (in dm®) umschliefR: das Turmdach?

Wie vie! FlUssigkelt (in cm?) passt maximal in ein kegelf€érmiges Sektglas, wenn
der Kegel einen Durchmesser von 5.5 ¢m und 2ine Hche von 12,6 ecm hatl ®urden

S gz Ergubniv Lills wal vole ar®!)

Eine Pylcne (Fahrbabhnmarkierungskegel) bedeckl cine <re sformige Grundfacne
von A =708,86 cm?®.
Wie hoch st cer Kegel, wann er ein Velumen von 14.177,2 em? hat?



